



同心协力砥砺前行 共同建设美好新疆

——习近平总书记在新疆考察时的重要讲话引发热烈反响

新华社乌鲁木齐7月16日电
新华社记者

“新疆各民族都是中华民族大家庭不可分割的成员”。
“56个民族拧成一股绳，保持定力、脚踏实地，同心协力、踔厉奋发，在党的领导下为实现第二个

百年奋斗目标继续奋斗”。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在新疆考察时的重要讲话在新疆广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，一定要牢记习近平总书记嘱托，坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，共同团结

奋斗、共同繁荣发展，同心协力、砥砺前行，共同建设美好新疆。

民族团结一家亲 文化润疆暖人心

“总书记，欢迎来到固原社区，
【下转第4版①】

市委理论学习中心组专题学习《国务院关于加强数字政府建设的指导意见》 以数字化改革引领现代政府建设 以超常规举措推动数字经济跃升

彭佳学主持并讲话 汤飞帆徐宇宁出席

本报讯（记者徐展新）15日下午，市委理论学习中心组举行专题学习会，学习《国务院关于加强数字政府建设的指导意见》，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持并讲话，汤飞帆、徐宇宁等出席。

彭佳学指出，习近平总书记在中南海主持召开中央深改委第二十五次会议上发表的重要讲话，立足实施网络强国战略、大数据战略，着眼推进国家治理体系和治理能力现代化，深刻阐述了关于数字政府建设的一系列重大问题，为我们纵深推进数字化改

革、全面建设数字政府提供了根本遵循。要以习近平总书记重要讲话精神为指引，认真学习贯彻《国务院关于加强数字政府建设的指导意见》，准确把握数字政府建设的政治方向、价值取向、改革导向、目标指向，推动数字政府建设走在全国全省前列。

彭佳学强调，要把贯彻落实《指导意见》与贯彻落实全省数字经济高质量发展大会精神结合起来，以数字化改革引领现代政府建设，以超常规的举措推动数字经济提质跃升，为现代化滨海大都市建设注入强劲动力，为全省数字变革

高地建设作出积极贡献。要以数字政府建设推动政府运行提效，对政府管理服务方式、流程、手段、工具进行全方位、系统性、重塑性变革，统筹推进技术融合、业务融合、数据融合，建立健全大数据辅助科学决策机制，促进行政权力规范透明运行，构建数字化、智能化的政府运行新形态。要以数字政府建设驱动数字经济提能，把提升数字经济治理能力作为数字政府建设的重中之重，以数字理念、变革思维发展数字经济新业态新模式，努力在数字经济新赛道上弯道超车。要以数字政府建设支撑共同富裕提

速，按照数字化改革、全面深化改革、共同富裕重大改革“三位一体”融合的要求，统筹推进社会事业、社会保障、社会结构、社会单元和社会政策变革，打造全时在线、渠道多元、泛在可及的“一站式”优质高效服务体系。要以数字政府建设促进风险防控提级，拓展数字化手段在除险保安各领域应用的广度深度，推动城乡公共基础设施数字转型、智能升级、融合创新，全面构建制度、管理和技术衔接配套的安全生产防护体系，守牢网络安全、数据安全底线，确保城市安全有序运行。

近1.3万亿元，同比增长37% 上半年宁波口岸 进出口表现亮眼

同期我市进出口额达6322.5亿元

本报讯（记者孙佳丽 通讯员陈莹 时明阳）昨日，宁波海关发布数据，今年上半年，面对复杂的全球经贸环境，宁波口岸外贸韧性十足，进出口、出口和进口规模均实现明显增长，表现亮眼。上半年，宁波口岸实现进出口总额近1.3万亿元，同比增长37%。其中，出口额9451.4亿元，同比增长39.5%；进口额3527.4亿元，同比增长30.8%。

欧盟、美国和东盟仍然是宁波口岸前三大贸易伙伴，三者合计占同期宁波口岸进出口总额的47.3%。同期，宁波口岸对“一带一路”沿线国家进出口额为4313.8亿元，同比增长40.1%；占同期进出口总额的33.2%；对RCEP其他成员国进出口额2650.2亿元，同比增长29.4%，占总额的20.4%。

民营企业保持强劲增长，持续发挥外贸“主力军”作用。上半年，宁波口岸民营企业进出口额9028.6亿元，同比增长35.6%，占同期宁波口岸进出口总额的69.6%，对宁波口岸进出口整体增长贡献率达67.5%。

机电产品引领宁波口岸出口增长。上半年，宁波口岸出口机电产品4728.6亿元，同比增长34%，占同期口岸出口总额的50%。

进口方面，原油为上半年宁波口岸进口额最大的商品，进口额为1125.6亿元，同比大幅增长90.7%，进口均价同比上涨62.9%。

本报讯（记者孙佳丽 通讯员董笔峰 陈莹）15日，宁波海关发布了上半年宁波外贸成绩单。数据显示，今年上半年，宁波市进出口总额达6322.5亿元，比去年同期增长11.9%。其中，出口额4085亿元，同比增长14.1%；进口额2237.5亿元，同比增长8.1%。

“总的来看，上半年我市外贸展现出较强的韧性。诸多进出口企业积极应对国际市场的变化和新冠疫情的影响，不断寻求更加多元的贸易伙伴，探索新的贸易方式，进

一步推动外贸实现‘质’的提升。”宁波海关相关负责人说。

民营企业为全市进出口主力，所占比重提升。天气炎热，宁波诚凯箱包有限公司的车间同样火热朝天。作为一家主营拉杆箱等箱包业务的出口企业，上半年通过创新研发自有品牌，积极开拓跨境电商新业态，配合使用针对性扶持政策，箱包出口量同比提升了40%以上。

不仅是诚凯箱包，上半年，我市民营企业进出口额4481.7亿元，同比增长12.9%，占同期全市进出口总额的70.9%，所占比重同比提升0.7个百分点。

根据数据，欧盟、美国和东盟为前三大贸易伙伴。上半年，宁波市对欧盟、美国和东盟的进出口额分别为1162.2亿元、1131.5亿元和722.1亿元，同比分别增长17.3%、18%和19.8%，三者合计占同期我市外贸总额的47.7%。此外，宁波市对“一带一路”沿线国家进出口额1814.9亿元，同比增长16.5%，占同期宁波市进出口总额的28.7%；对RCEP其他成员国进出口额1609.8亿元，同比增长3.7%，占同期宁波市进出口总额的25.5%。

机电产品为主要出口商品，占全市出口总额的56%。同期，纺织服装出口额502.9亿元，同比增长12.4%；高新技术产品出口额295亿元，同比增长11.2%。

受国际“油气”价格上涨影响，成品油、天然气进口值大幅增长。上半年，宁波市进口成品油96.6亿元，同比增长234%，进口天然气33.5亿元，同比增长75.1%。

从单月看，5月份、6月份外贸增速明显回升。5月份以来，随着国内疫情防控形势总体向好，各项稳增长政策效应逐渐显现，我市外贸整体增速明显回升。5月份，我市进出口同比增长7.4%，增速较4月份加快了7个百分点，6月份增速进一步提升为13.2%。

山间消暑

夏日炎炎，骄阳似火，杭山临海的奉化充分挖掘自然、人文资源，为市民打造多个避暑微度假目的地。15日，当地推出“享清爽 趣奉化”夏季微度假产品和精品线路，人们可以“去森海”“去山野”“去古村”“去蓝湾”……在消暑的同时，领略“未来桃花源”之美。（江涛 摄）



前方勇闯欧洲抢订单 后方开足马力赶订单 宁波外贸军团：期待下一次出海拓市场



记者 殷聪

“新订单已答应在30天至35天内赶出来，后方生产一定要跟上。”“喷涂色卡对照阿克苏，建议新订单先喷点，先喷500对至1000对。”……当远在欧洲的宁波瑞曼克斯门窗有限公司负责人丁言东成功拿下100万美元订单时，一条接一条保障订单生产的微信信息，被密集发送到了该企业销售主管应珂

的手机。“因为是老客户，订单量也大，在正式签约后，我们已第一时间开始准备所需的产品，预计2个月内，就能送到波兰客户手中。”应珂说。

宁波政府包机支持外贸企业稳订单、拓市场已近一周。这些天来，前往欧洲抢订单的宁波外贸人好消息不断，后方企业则加快赶订单，很多此次没能包机前往欧洲的外贸企业表示，期待下一次出海拓

市场。据应珂粗略统计，瑞曼克斯门窗此次欧洲之行已拿下超过200万美元的订单。“在当前特殊的大环境下，拓市场商务往返包机真是帮上了大忙。如果下次还有机会，我们一定还要参加。”应珂说。

和瑞曼克斯门窗一样，宁波太威科技有限公司此次欧洲之行也是收获满满。“从开始做外贸到现在，这位欧洲客户我已联系对接了10余年，大家早已成为最好的朋友。”在欧洲拓展市场的太威科技负责人告诉记者，他的主要负责企业服装板块的进出口贸易，以前每年

至少要出国与该客户洽谈两次，现在已3年未见，彼此都很想念，“那天刚拿完行李，我就听到老友喊着我的名字。我非常热情，因为我是他们3年来接洽的第一批来自中国的合作伙伴。”让他没想到的是，此次见面，也让欧洲客户将原先一年300万美元的订单额一下子增至600万美元。

“这两天，我们已收到欧洲客户发来的夹克、球服等服装的样式。目前开始寻找匹配的产品。”太威科技销售助理小张告诉记者，拿下这笔大订单后，太威科技将第一时间准备货物，【下转第4版②】

“道一”高分子：做塑胶跑道的“孤勇者”



民营企业突围记

记者 何峰 实习生 樊欣宜

“孩子是国家和民族的未来，塑胶跑道和篮球场是他们‘野蛮体魄’的重要场所。‘道一’的使命，就是生产安全的塑胶跑道，让孩子们在阳光下快乐奔跑。”在道一高分子聚合物（宁波）有限公司采访时，总经理岑建达反复对记

者这么说。说起为什么进入这个领域，岑建达感慨万千。随着我国经济实力的持续增强，越来越多的校园建起了标准运动场，安装了塑胶跑道。但是，这一千亿级别的市场，上游原材料被国外企业垄断，而下游的市场主体良莠不齐，在硫化过程中偷工减料，造成塑胶跑道交付后出

现异味。几年前出现的“毒跑道”事件，深深刺痛了在高分子材料领域打拼了20年的岑建达。“能不能研发出不需要硫化工艺的塑胶跑道”“能不能绕开国外企业对原材料的垄断”……这些问题，他反复思考。市场的痛点，就是企业的机会。

2017年，道一高分子聚合物（宁波）有限公司另辟蹊径，颠覆传统的原材料和制作工艺，研制成功食品级石墨烯塑胶跑道。岑建达带着产品三伏天下海南进行高温暴晒试验，在最冷的时候北上黑龙

江做极寒测试，产品先后取得国际田联、美国FDA、国检集团的认证。

“原料来自国内企业，我们只做物理改性，不添加任何硫化物，符合FDA美国食品级接触及欧盟儿童玩具产品接触无毒无害标准。”岑建达自豪地介绍，产品在各项检查中未检出有害物质。技术的突破，未必是市场的突围。

岑建达苦恼的是，在招投标中，“道一”塑胶跑道价格稍高的劣势也显现出来。【下转第4版③】